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Městys BERNARTICE 
ZPRAVODAJ | duben 2026 
 

 

 ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY 
 

Vážení spoluobčané, 

vítejte u dalšího čísla našeho zpravodaje. Úvod prvního čísla vždy věnuji krátké statistice. Kolik nás 

bylo na začátku roku? (V závorce jsou uvedeny počty k 31. 12. 2023): Bernartice 924 (929), Bilinka 

41 (39), Bojenice 81 (80), Dvůr Leveč 7 (7), Jestřebice 71 (76), Kolišov 27 (25), Ráb 5 (4), Rakov 26 

(29), Srlín 102 (99), Svatkovice 86 (89), Zběšice 46 (45). Celkem 1416 (1422). 

Počet sňatků v roce 2025 v našem matričním obvodu byl 6 (13), počet narozených dětí 5 (7), navždy 

nás opustilo 16 našich spoluobčanů (19). 

Jak jsme hospodařili v minulém roce? Příjmy činily 103 466 280,79 Kč, výdaje 98 787 841,47 Kč. 

Na účtu u České spořitelny jsme měli na konci minulého roku 15 151 636 Kč, u České národní banky 

3 790 834 Kč, na účtu Fondu rozvoje bydlení bylo 538 091 Kč. Na účtu společnosti Bernartice s.r.o. 

bylo 1 272 557 Kč. V loňském roce se nám podařilo získat na dotacích 43 564 333,85 Kč. 

Deset milionů korun jsme hned na začátku roku uložili na šest měsíců na termínovaný vklad u banky 

CREDITAS s úrokem 3,5 %. Po velice dlouhé době máme úvěr ve výši 4 951 000 Kč od Jihočeského 

vodárenského svazu na vodovod pro Kolišov, Jestřebice, Bojenice a Ráb. Úvěr je na 10 let a zejména 

je bezúročný, tudíž velmi výhodný. 
 

Informace k dokončování vodovodu 

Jak daleko jsme na tom s vodovodem? Stavební část je již několik měsíců hotová. Velmi dlouho však 

trvalo připojení na elektřinu vodojemu u Kolišova a automatické tlakové stanice u Bojenic. Vodojem 

je již připojen, ATS bude zhruba do čtrnácti dnů. Nyní žádáme o kolaudační souhlas. Předpokládám, 

že by se první zájemci mohli připojit koncem května. To je ale pouze můj odhad – uvidíme, jaká bude 

realita. Rád bych zde poděkoval panu Cimbulkovi z Rábu. Bez jeho vstřícnosti bychom vodovod jen 

obtížně dokončovali. 
 

Připravované projekty 

Vysoutěžené zakázky na zpracování projektových dokumentací jsou následující: 

Revitalizace náměstí – zakázku vyhrála firma Atregia s. r. o. z Brna za cenu 941 380 Kč včetně DPH. 

Termín předání projektové dokumentace se stavebním povolením je stanoven na březen 2027. Na-

bídku podali pouze dva zájemci. 

Vodovod Zběšice, Svatkovice a Rakov – zakázku vyhrál Ing. František Sedláček z Veselí nad Luž-

nicí za 374 000 Kč včetně DPH. Termín předání projektové dokumentace se stavebním povolením 

je stanoven na konec letošního roku. Nabídku podalo celkem pět zájemců. 

Zakázku na projekt nové rozhledny získal Ing. Jiří Volek z Tábora za cenu 145 200 Kč. 
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Rovněž probíhá zpracování projektů na inženýrské sítě, komunikaci a chodník v „průmyslové zóně“ 

směrem na Tábor a projekt garáží v našem zázemí v Lukešově ulici. Na projekt „modernizace soko-

lovny“ probíhá výběrové řízení, máme přislíbenou dotaci z Jihočeského kraje ve výši 5 mil. Kč. Dále 

připravujeme opravu veřejných toalet (nové obklady, dveře, okno a vybavení). V Bojenicích probíhá 

překládka vedení elektřiny. V souvislosti s tím zde městys Bernartice buduje nové veřejné osvětlení 

s náklady přibližně 1,5 mil. Kč. Zároveň bude ve výkopu jako přílož uložen optický kabel společnosti 

CETIN a. s., který nahradí stávající „drátové“. Napojeny budou všechny domy. 

Ve svatkovické hospůdce jsme instalovali nové vytápění pro výčep, chodbu a toalety, včetně opravy 

komínu, a to za celkovou cenu 258 202 Kč včetně DPH. Nové veřejné osvětlení na konci Týnské ulice 

je již plně funkční. V ulici „k lomu“ a spojka s novým pečovatelským domem pak bude zprovozněno 

během 14 dnů, stejně tak i místní rozhlas, v tomto místě. 

Dětské hřiště v Jestřebicích bude mít do prázdnin nové oplocení a dětské hřiště v Bernarticích bude 

doplněno o novou zemní trampolínu a nová pružinová houpadla. Rozhledna v Jestřebicích by mohla 

být pravděpodobně dokončena až na podzim. 
 

Možnost půjčky z Fondu rozvoje bydlení 

Rád bych upozornil na opakovanou možnost požádat o půjčku z Fondu rozvoje bydlení. Výše půjčky 

je až 200 000 Kč, úroková sazba činí 4 % ročně a splatnost až 5 let – více informací naleznete v kopii 

výzvy na předposlední straně zpravodaje. Zatím o půjčky není zájem. Pokud se ani tentokrát zájemci 

o půjčku nenajdou, uvažujeme o zrušení fondu. 
 

Pár slov ke kultuře a závěrem 

Závěrem ještě shrnu kulturní akce: proběhl například silvestrovský pochod s ohňostrojem, tradiční 

plesy, setkání heligonkářů, dětský karneval nebo připomínka výročí narození Ing. Rudolfa Severina 

Krzáka. Všem, kteří se na organizaci těchto akcí podíleli, upřímně děkuji. 

Chystáme jarmark v Bernarticích dne 1. května, pietní vzpomínkový akt na Posvátném dne 8. května 

a ve druhé polovině května soutěž v sečení kosou „Bernartický sekáč“. 

Začíná jaro – snad nejkrásnější období roku. Všechno rozkvete, přiletí vlaštovky, poslové jara, a roz-

kvetou i třešně. Nezapomeňte tedy na prvního máje pod rozkvetlou třešní políbit tu svou nebo toho 

svého. 

Jak se znám, určitě jsem na něco zapomněl, tak to případně doplním v příštím čísle. Přeji vám krásné, 

slunné a voňavé jaro, hodně zdraví, pohody a stále dobrou náladu… a usmívejte se na sebe. 

Váš starosta 

Pavel Souhrada 

 

 Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY 
 

Shrnutí z jednání zastupitelstva 

Zastupitelstvo městyse Bernartice se od vydání posledního čísla zpravodaje sešlo dvakrát. 

Mimo jiné projednalo a schválilo rozpočet pro rok 2026 jako schodkový, a to konkrétně s příjmy ve 

výši 59 874 521 Kč a výdaji 61 062 356 Kč. Schodek činí 1 187 835 Kč. 
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Taktéž bylo schváleno poskytnutí neinvestičního příspěvku a finančních prostředků na financování 

nepedagogických pracovníků v celkové výši 9 249 290 Kč a podpora našich sportovců pod TJ Sokol 

Bernartice ve výši 260 000 Kč. 

Zastupitelstvo schválilo prodej pěti stavebních pozemků v lokalitě nad ulicí 8. května formou obál-

kové metody, tedy tomu, kdo nabídne nejvyšší cenu za m². Pozemky byly prodány následovně: 

▪ pozemek parc. č. 301/4 za 1 651 Kč/m² (9 nabídek)  

▪ pozemek parc. č. 301/5 za 1 898 Kč/m² (6 nabídek)  

▪ pozemek parc. č. 301/6 za 2 013 Kč/m² (8 nabídek)  

▪ pozemek parc. č. 301/7 za 1 401 Kč/m² (8 nabídek)  

▪ pozemek parc. č. 301/8 za 1 251 Kč/m² (7 nabídek) 

Na pozemek parc. č. 742/6 nepřišla žádná nabídka. Tento pozemek byl následně prodán ve druhém 

kole o dva měsíce později za 1 301 Kč/m² (celkem bylo 5 nabídek). 

Dále zastupitelstvo schválilo prodej části pozemku parc. č. 301 o výměře 22 m² za cenu 150 Kč/m² 

společnosti EG.D, a. s. (pro novou trafostanici nad ulicí 8. května). Byl schválen záměr směny pozem-

ků u komunikací ve Svatkovicích, Rakově, Bilince, Bernarticích či Srlíně mezi městysem Bernartice  

a Jihočeským krajem. 

Zastupitelstvo též jmenovalo nové zásahové jednotky hasičských sborů Bernartice, Srlín, Jestřebice 

a Svatkovice–Rakov a schválilo zadání změn územního plánu č. 2 a č. 3 včetně jmenování pověřené-

ho zastupitele. 

 

Shrnutí z jednání rady 

Rada městyse se od vydání posledního čísla zpravodaje sešla sedmkrát a projednala především: 

▪ přijetí bankovní záruky (zádržného) k dílu „Vodovod Jestřebice, Bojenice, Kolišov a Ráb“ od 

sdružení společností KDS – stavební s. r. o. a PROTOM Strakonice, s. r. o. ve výši 4 126 918 Kč,  

▪ dodatek č. 1 ke smlouvě o sdílené elektřině (přetoky) se společností ČEVAK a. s. pro provoz 

čistírny odpadních vod,  

▪ rozpočtová opatření č. 15/2025 a č. 1–5/2026,  

▪ záměr prodeje pozemku parc. č. 742/6 v k. ú. Bernartice u Milevska, dále záměr směny 

pozemku parc. č. 792/1 za pozemky parc. č. 278/1, 271/3, 271/4, 278/4, 278/18 a 278/19  

v k. ú. Bernartice u Milevska s doplatkem a směnu pozemků s Povodím Vltavy  

(parc. č. 1262/23 za náš pozemek parc. č. 1483/24), vše v k. ú. Bernartice u Milevska,  

▪ úpravu směrnice pro poskytování půjček z Fondu rozvoje bydlení – navýšení maximální částky 

ze 100 000 Kč na 200 000 Kč,  

▪ výjimku pro cvičence TJ Sokol Bernartice, z. s. na pronájem velké a malé tělocvičny ve škole,  

▪ nabídku spol. SLOVAKTUAL Písek na výměnu oken a dveří na veřejných toaletách za 62 576 Kč,  

▪ poskytnutí daru TJ Sokol Bernartice, z. s. ve výši 30 000 Kč na nákup nových židlí do klubovny 

na stadionu,  

▪ zvýšení nájemného v obecních bytech od 1. 7. 2026 o 20 %,  

▪ dohodu o splátkách dlužné částky se společností ZN – WOOD s. r. o. za odebrané dřevo,  

▪ žádost o odkup pozemku parc. č. 783/4 v k. ú. Srlín. 

Rada dále vyhlásila výběrová řízení: 

▪ na zpracování projektové dokumentace „Vodovod Zběšice, Svatkovice a Rakov“ – první řízení 

bylo zrušeno (přihlásil se pouze jeden uchazeč s vysokou cenou), ve druhém kole se přihlásilo 
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pět zájemců; vybrána byla nabídka s nejnižší cenou 374 000 Kč včetně DPH od Ing. Františka 

Sedláčka,  

▪ na zhotovitele modernizace sokolovny. 

Byly podány žádosti o dotace: 

▪ Jihočeský kraj – neinvestiční dotace pro JPO III. Bernartice,  

▪ Jihočeský kraj – investiční dotace pro JPO III. Bernartice,  

▪ Jihočeský kraj – investiční fond na opravu sokolovny,  

▪ Ministerstvo zemědělství – program „Obnova a údržba stávajících prvků venkovské krajiny“ na 

opravu kapličky v Jestřebicích. 

Rada se rovněž zabývala chodem školy, projednala a přijmula mimo jiné tato usnesení na: 

▪ přijetím darů od Jihočeského kraje, společnosti Becon Milevsko a paní Aleny Barešové  

z Křenovic v souhrnné výši 85 000 Kč na financování obědů pro žáky z nízkopříjmových rodin 

a vybavení hračkami mateřské školy 

▪ schválením hodnotící zprávy a účetní závěrky,  

▪ dalšími souvisejícími dokumenty s chodem školy. 

Dále rada rozhodla o přidělení bytu č. 10 v bytovém domě s čp. 329 panu Aleši Kroupovi, schválila 

směnu bytu č. 2 za byt č. 4 v DPS Bernartice z důvodu rekonstrukce a projednala žádost paní Terezy 

Kalousové z Květuše o přidělení bytu. 

Více na www.bernartice.cz  

 

 POZVÁNKA OD SDH BERNARTICE 
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 AKTUALITY 
 

Ohlédnutí za akcí Advent na faře 

V neděli 14. prosince 2025 proběhl již třetí ročník akce 

Advent na faře, kterou podobně jako v minulých letech 

připravila kulturní komise městyse Bernartice. Bohatý 

program si užily stovky návštěvníků. Rozlehlým farním 

dvorem zněly živě hrané koledy a vánoční písně, voněl 

trdelník a svařák, kovář rozpaloval výheň, aby vykoval 

krásné umělecké výrobky a trávu zde spokojeně spásal 

ve vánočním oblečku oděný poník. Uvnitř dvou farních 

budov byla vystavena skoro stovka rozličných betlémů, 

rukodělní řemeslníci předváděli svoji zručnost a lidem 

nabízeli mnoho nádherných výrobků, které si zájemci 

ve velkém odnášeli domů. Spoustu zábavy si užily rovněž děti při tvořivých dílnách. Advent na faře 

zkrátka nabídl pro každého něco, bez ohledu na věk. Ale hlavně tu byl proto, aby nabídl obyvatelům 

Bernartic a blízkého i vzdálenějšího okolí příležitost k setkání a sdílení radosti z blížících se Vánoc. 

 

Tradice vánočních koncertů v Bernarticích a Slabčicích neporušena 

„Koncert pro Miladu“ aneb vánoční zpívání, které 

připravili bývalí a současní žáci ZŠ Bernartice či 

jejich přátelé, oslavil 20. a 21. 12. 2025 pomyslné 

půlkulatiny. Týdny příprav vyvrcholily koncerty 

ve Slabčicích a taktéž v Bernarticích o posledním 

adventním víkendu. Již pátý rok vede sbor Pavla 

Koudelková, která převzala „taktovku“ po Miladě 

Jirouškové, bývalé učitelce bernartické základní 

školy. Milada Jiroušková předtím připravovala se 

školním pěveckým sborem tato vánoční vystou-

pení po dobu 30 let. Tradice pokračuje. Jsou za to 

rádi nejen posluchači, ale i samotní členové sboru, kterých bylo přes 20. Pěveckou část doprovázeli 

na klávesy a harmoniku Pavla Koudelková, na kytaru Jan Franců, baskytaru Josef Snášel a na housle 

Jonatan Vilhelm. Komu koncert unikl, může si ho pustit z nahrávky Roberta Krekuleho na YouTube, 

stejně jako několik minulých ročníků. 

Odkaz na záznam z koncertu: https://www.youtube.com/watch?v=TECRwXekD-U 

 

Uplynulo 110 let od narození plk. Ing. Jana Doubka 

Dne 2. února 2026 uplynulo přesně 110 let od narození významného bernartického rodáka plk. Ing. 

Jana Doubka. Jan Doubek byl jedním ze tří bernartických poručíků (R. Krzák, R. Hrubec a J. Doubek), 

kteří se po obsazení Československa v roce 1939 rozhodli podílet se aktivně na zahraničním odboji 

a ilegálně překročili česko-polské hranice s úmyslem vstoupit do československé skupiny v polském 

Krakově. Z trojice bernartických poručíků byl Jan Doubek tím nejmladším. Narodil se 2. února 1916 

v domě čp. 68 v Týnské ulici. V červenci 1939 byl ve Francii převeden do cizinecké legie a na začátku 
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války působil v Alžírsku a Tunisku. Od července 1940 sloužil u dělostřeleckého pluku v Anglii. Roku 

1943 byl těžce raněn střepinami granátu, které zasáhly prsa, břicho, dolní končetiny a došlo k perfo-

raci střev. Po zotavení se vrátil k 1. československé samostatné obrněné brigádě v Anglii. Zde sloužil 

v hodnosti kapitána a štábního kapitána dělostřelectva až do konce války. Po válce se rád vracel do 

svých rodných Bernartic, kde se mohl plně věnovat svým koníčkům: pěstitelství, sadařství, kynologii 

a myslivosti. Pravidelně pomáhal s přípravami a organizací bernartických vzpomínkových pietních 

aktů. Jan Doubek zemřel po dlouhé nemoci 4. června 1979 ve věku 63 let. Místem jeho posledního 

odpočinku se stal Vršovický hřbitov v Praze. 

 

Maškarní průvod v Srlíně 

Maškarní průvod v sobotu 7. února nás přesvědčil, 

že Srlín a každoroční masopust už asi patří k sobě. 

Počasí této akci rozhodně přálo, nálada byla veselá, 

jídlo a pití si všichni účastníci nadmíru užili, stejně 

jako lidové písničky v podání Karla Šimka a přátel. 

I ti se nechali slyšet, že se do Srlína každým rokem 

těší. Srlínský maškarní průvod byl zakončen v sále 

hospůdky, kde hostinský Jindřich Čeněk nachystal 

guláš. Nepřehlédnutelní byli obzvláště ti nejmenší. 

Paradoxně nebyli z průvodu po celé vesnici unavení vůbec. Skvělá zábava trvala do pozdních hodin.  

Za fotografie z průběhu akce děkujeme Petru Zelenkovi z Opařan. 

 

Proběhl jubilejní 15. ročník Bernartické heligónky 

V sobotu 28. února 2026 se konal další ročník 

setkání heligónkářů pod názvem „Bernartická 

heligónka 2026“. Se začátkem pořadu se místní 

sokolovnou rozezněly první tóny krásné lidové 

muziky. Program byl bohatý, pestrý a zajímavý. 

Letos se zúčastnilo celkem čtrnáct skvělých he-

ligónkářských interpretů jednotlivců, dvojic či 

vícečlenných uskupení včetně temperamentní-

ho vystoupení Toulavé kapely Josefa Janouška 

z Rožmitálu pod Třemšínem, která celý festival 

zahájila. K tanci, zpěvu a dobré pohodě hráli všichni účinkující opravdu od srdce. Ocenění za první 

místo v divácké soutěži „cena sympatie“ o nejpozoruhodnějšího účinkujícího–harmonikáře získalo 

duo Josef Janoušek a Alexandra Cinová z Rožmitálu pod Třemšínem, druhé místo pak obsadil Robert 

Kovář z Olešné nad Vltavou a na třetí místo divácké hlasy vynesly duo Chlapci z Moravy ve složení 

Slávek Strouhal a Karel Hájek ze Staroviček. Celý průběh hudebního odpoledne moderovala sympa-

tická a všem dobře známá Jana Filinová. Všechny milovníky tohoto žánru již nyní srdečně zveme na 

16. ročník bernartického festivalu heligónek, který proběhne v sobotu 27. února 2027. 

 

Hasičský ples v Bernarticích letos s rekordní účastí 

V sobotu 14. února 2026 se v bernartické sokolovně konal hasičský „rockový“ ples. Kvůli odřeknutí 

původně plánované kapely jsme nakonec oslovili rockovou skupinu Marathon, což se ukázalo jako 
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skvělá volba. Ples se nesl v rockovém duchu a navštívilo jej více než 200 lidí. Jedním z vrcholů večera 

byla soutěž v motání hadic o hodnotné ceny. Nechyběl tradiční zabijačkový raut ani bohatá tombola. 

Tančilo se a zpívalo až do pozdních nočních hodin. SDH Bernartice srdečně děkuje všem sponzorům 

i zúčastněným. Těšíme se na viděnou opět příští rok! 

 

Třpytivý dětský karneval roztančil bernartickou sokolovnu 

Dne 14. března 2026 se obec proměnila v pohád-

kový svět plný barev, lesku a radosti. Odpoledne 

se neslo v duchu třpytu, smíchu a taneční zábavy. 

Hlavní hvězdou programu byl Aleš Kroupa, který 

dorazil ve velkém stylu, přičemž jeho zlatý oblek 

a klobouk rozzářily sál už při příchodu. Díky jeho 

vtipnému moderování a vysoce nakažlivé energii 

byl parket od začátku až do konce plný tanečníků. 

Sál se zaplnil třpytivými maskami, princeznami, 

superhrdiny, zvířátky i dalšími pohádkovými postavami. Každá byla jedinečná a společně vytvořily 

kouzelnou a pestrou podívanou. Hlavní poděkování patří městysi Bernartice a oddílu ČASPV při TJ 

Sokol Bernartice, kteří připravili odpoledne plné tance, her, soutěží a radosti. Už teď se těšíme, čím 

nás překvapíte příště. 

 

Obecní ples nabídl bohatou tombolu i ukázky silové akrobacie 

V sobotu 21. března 2026 se v bernartické so-

kolovně konal 18. obecní ples. Celým večerem 

provázela hudební skupina Eleonor z Mirovic. 

V úvodu večera vystoupila skupina Five Fellas 

ze Sokola Písek. Předvedli úžasné prvky silové 

a párové akrobacie / gymnastiky. Organizátoři 

plesu připravili díky mnoha sponzorům velice 

bohatou tombolu. Bohužel účast nebyla příliš 

vysoká – přišlo něco málo přes 60 lidí. A tak ti, 

kdo přišli, si užili velmi příjemný, skoro až komorní večer s krásnou hudbou a o to větší šancí vyhrát 

v tombole hodnotné ceny. I příští rok chceme obecní ples uspořádat a budeme věřit ve vyšší účast. 

 

Nové oplocení dětského hřiště v Srlíně 

Nákladem téměř 180 tis. Kč jsme začátkem března 

dobudovali nové oplocení dětského hřiště v Srlíně. 

Součástí bylo též zvětšení prostoru pro "zvony" na 

tříděný odpad a jeho oddělení od dětského hřiště. 

Zbývá už jen dokončit terénní úpravy. Odstraněno 

bylo letité trubkové zábradlí s betonovými sloupy. 

Samotné dětské hřiště postavila společnost Hřiště 

pod květinou s.r.o. z Chlaponic u Písku. Zemní prá-

ce prováděl pan Hronec ze Srlína a zednické práce 

pan Kropáček, rovněž ze Srlína. 
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Velikonoční dílnička v Srlíně 

V sobotu 28. března proběhlo v Srlíně tradiční jarní tvoření pro malé i velké. Nepřeberné množství 

přízdob na proutěný i jiný přírodní základ vybízelo popustit uzdu kreativitě. Děti byly velmi šikovné 

a trpělivé, o dospělých ani nemluvě. Ti nejmenší využili možnost vyrobit si přáníčko nebo vybarvit 

omalovánky. Mnozí si i letos ozdobili vajíčka voskovou technikou. Poté přišly k chuti tradiční veliko-

noční speciality v podobě pečeného beránka, mazance, jidášů, perníčků či sekanice.  

 

Návštěvy dětí ze školní družiny v bernartické knihovně 

Březen je měsíc knihy, čtenářů a vyprávění. Děti 

ze školní družiny se dvakrát vydaly na průzkum 

do knihovny městyse Bernartice. Cílem návštěv 

nebylo jen půjčování knih, ale hlavně objevová-

ní světa příběhů a dobrodružství, které nejen na 

regálech čekají na své objevení. Paní knihovnice 

Jaroslava Sušerová si pro děti připravila pouta-

vé setkání. V prostoru 1. patra místní knihovny 

ožil příběh ženy, která hovořila čtrnácti jazyky, 

založila nemocnici v Iráku a „přežila svoji smrt“. 

Postava doktorky Vlasty Kálalové-Di Lotti nám 

připomněla, že za velkými příběhy nemusíme chodit daleko. Nepřestává fascinovat svou statečností 

i tragickým rozměrem. Dětem bylo představeno značení knih a systém jejich umístění. Vysvětlily si, 

co všechno se rozumí pod pojmem „Literatura pro děti a mládež“, která je pestrá, obsahuje pohádky, 

povídky, romány, leporela i poezii. Návštěva ukázala, že knihovna už dávno není jen tiché místo, ale 

je živým centrem pro setkávání. Většina dětí odcházela s úsměvem a slibem, že se sem brzy vrátí. 

 

Důležité informace od starosty o odpadech 

Letní svoz komunálního odpadu, tedy svoz jednou za čtrnáct dnů, začíná 13. 4. 2026 a končí 23. 11. 

2026. Poté opět přechází na týdenní cyklus. 

Nejspíše jste zaznamenali, že na sběrných místech v Bernarticích u sokolovny, hasičárny a v ulici Za 

Humny již nejsou kontejnery na textil. Dříve byla tato služba zdarma, nyní však společnost TextilEco 

a.s. z Boskovic požaduje za zapůjčení a vývoz jednoho kontejneru 12 100 Kč. Takto vysokou částku 

jsme se rozhodli nehradit. Jediné sběrné místo pro textil je nyní ve sběrném dvoře. Prosíme všechny 

občany, aby služeb sběrného dvora využívali co nejvíce. 

Znovu upozorňuji „hříšníky“, že prostor u zvonů na tříděný odpad není odkladištěm veškerého ne-

potřebného odpadu s tím, že jej někdo odklidí. Tyto věci, prosím, odvážejte do sběrného dvora, kde 

je jejich odevzdání zdarma. 

Dále bych chtěl upozornit na každoroční úhradu poplatků za odpad. Tento poplatek totiž nezahrnuje 

jen svoz popelnic, ale také využití sběrného dvora a sběrného místa (skládky) u Piláku. Vy, kteří jste 

poplatek dosud neuhradili, učiňte tak prosím co nejdříve. Nejjednodušší způsob je prostřednictvím 

služby na webu: https://sluzby.alis.cz/mestysbernartice  

Pokud poplatník nezaplatí včas, může mu být vyměřeno penále až do výše trojnásobku poplatku. 

Pavel Souhrada, starosta  
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 TJ SOKOL BERNARTICE 
 

Zpráva o činnosti TJ Sokol Bernartice v zimním období 

I v zimních měsících jsme pokračovali v naší činnosti. Pro některé oddíly toto období znamená plnou 

sezónu, pro jiné je to naopak spíše období relativního odpočinku a příprav na další měsíce. 

Moderní gymnastika 

Velmi aktivní je oddíl moderní gymnastiky, který před Vánocemi 

uspořádal v Bernarticích tradiční akci Vánoční sen. Jedná o hojně 

obsazovanou soutěž přesahující až za hranice Jihočeského kraje. 

Přesto se naše závodnice pravidelně umisťují na těch nejvyšších 

příčkách. Tato akce se natrvalo usadila ve sportovním kalendáři 

Tělovýchovné jednoty. Našim sportovnkyním začaly v lednu též 

pravidlné závody Jihočeské ligy. 

Výsledky našich dívek na soutěži Vánoční sen (6. 12. 2025): 

roč. 2020: 1. místo Pipková Anežka, 2. místo Stankovičová Anna 

roč. 2019: 2. místo Cvachová Josefína 

roč. 2018: 2× 1. místo Nováková Natálie, 2. + 3. místo Pipková Sára 

roč. 2016: 3× 1. místo Kukrálová Marie 

roč. 2015: 2× 1. místo + 2. místo Jakešová Rozálie 

roč. 2012/2013: 2× 1. místo + 2. místo Klasnová Michaela, 1. místo + 2× 2. místo Masáková Amálie 

roč. 2010/2011: 2× 1. místo Fedáková Johana, 2× 1. místo + 2. místo Procházková Beata 

 

Fotbal 

Pro oddíl fotbalu zimní měsíce tradičně znamenají mezisezónní období mezi podzimní a jarní částí. 

Jedná se o čas, který je pro hráče tradičně vymezen odpočinku a uzdravení podzimních šrámů. Pro 

trenéry a funkcionáře se jedná o období stanovení příprav a tréninkových plánů. Ve druhé polovině 

ledna již začala tréninková příprava našich mužstev. A-tým společně s dorostenci trénuje střídavě  

v hale v Bernarticích a na umělé trávě v Milevsku. Žákovská mužstva a přípravky trénují a zúčastňují 

se nepravidelných zimních turnajů. 

 

Oddíl ČASPV 

Jak cvičíme v ČASPV? V tomto oddílu registrujeme přibližně 

100 cvičících. Každé pondělí si přijdou zacvičit rodiče s dětmi 

(20 dětí). Mnoho let je vedou Marie Ťupová a Pavla Čížková, 

později se přidaly Helena Dušková a Dana Růžičková. Zdárně 

se našly dvě velmi šikovné mladé maminky (Aneta Jírovcová 

a Veronika Čandová), které si cvičení postupně přebírají. Děti 

kromě cvičení mimo jiné zorganizovaly společně s rodiči os-

lavu masopustu. V úterý cvičí 12 dětí školního věku pod ve-

dením Zdeňky Čihákové a Pavla Lavičky. Světlana Hrádková 

udržuje v pondělí a ve čtvrtek v dobré kondici 20 žen. Ženy chodí cvičit nadvakrát proto, aby mohly 

využívat malou tělocvičnu a pohodlně se do ní vešly. Úterní večery chodí hrát nohejbal či kopanou 

muži pod vedením Michala Haškovce. V pátek večer se pak scházejí volejbalisté.   
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 ZŠ A MŠ BERNARTICE 
 

Naši šesťáci v celostátním finále soutěže ve finanční gramotnosti 

Československá obchodní banka ve spolupráci s Českou 

národní bankou a dalšími organizacemi uspořádala dne 

26. ledna finále soutěže s názvem Filipův pohár finanční 

gramotnosti. Nejlepších 14 týmů z celé České republiky, 

které postoupily z krajských kol, se sjelo do Prahy, kde 

soutěžily v disciplínách týkajících se například hospoda-

ření s penězi nebo kyberbezpečnosti. Jihočeský kraj zde 

reprezentoval náš bernartický tým „Bernartíci“ složený 

z žáků 6. třídy a v celorepublikové konkurenci se umístil 

na krásném 8. místě. Nezaháleli jsme ovšem ani v jiných 

ročnících. Naši žáci z 5. a 9. třídy se zapojili do 15. ročníku soutěže Finanční gramotnost. Oba týmy 

zvítězily v okresním kole a postoupily do krajského kola. Všem soutěžícím gratulujeme! 

 

Environmentální vzdělávací kurz na Horské Kvildě 

Ve dnech 10.–13. února se žáci 6. a 7. třídy zúčastnili environmentálního vzdělávacího kurzu EVVO, 

který se konal na Horská Kvildě. Čtyři dny strávené v krásné šumavské přírodě byly naplněny poz-

náváním, pohybem a společnými zážitky. Každé dopoledne probíhaly vzdělávací programy vedené 

lektorem z Národního parku Šumava. Žáci se zábavnou a srozumitelnou formou dozvěděli spoustu 

zajímavostí o vybraných tématech: zvířecích rekordmanech, vlcích na Šumavě či zaniklé obci Zhůří. 

Program byl nejen poučný, ale také interaktivní. Žáci se zapojovali do diskuzí, her nebo úkolů, které 

podporovaly jejich zájem o přírodu i historii regionu. Odpoledne patřila sportovním aktivitám, a to 

běžeckému lyžování. Pro mnoho dětí to byla vůbec první zkušenost s tímto zimním sportem, přesto 

se do něj pustily s velkým nadšením a obdivuhodným odhodláním. Děkujeme všem, kteří se na orga-

nizaci kurzu podíleli, a těšíme se na další podobné akce. 

 

Olympijský den ve škole 

Ve čtvrtek 19. února jsme si na naší škole užili projektový den 

na téma olympijské hry. V době, kdy probíhaly zimní olympij-

ské hry, jsme chtěli žákům přiblížit atmosféru a též myšlenku 

tohoto globálního svátku sportu a dostat olympijské hry více 

do jejich povědomí. Ve školní tělocvičně byla připravena čtyři 

stanoviště, kde si žáci mohli vyzkoušet napodobeniny vybra-

ných zimních sportů: rychlobruslení, curling, biatlon a alpské 

lyžování. Nechyběla soutěživost ani týmová spolupráce. Páté 

stanoviště se nacházelo v malé tělocvičně, kde žáci zjišťovali, 

které sporty jsou součástí zimních her, a připomněli si rovněž 

naše nejvýznamnější české sportovce ze zimních olympiád. Odpoledne stejný program čekal na žáky 

druhého stupně. Celý den se nesl ve sportovním duchu, byl plný pohybu, nových informací i radosti 

ze společných zážitků. Velkou radost jsme měli i z úžasné atmosféry, kterou žáci svým fanděním bě-

hem jednotlivých disciplín vytvořili. Věříme, že se nám v žácích bernartické základní školy podařilo 

probudit pravého olympijského ducha.  
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Odkaz na formulář: https://www.bernartice.cz/www/mestysbernartice/fs/prilohy686804523.pdf   
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 KULTURNÍ PROGRAM 
 

Kulturní kalendář městyse pro nadcházející týdny 
 
22. 4. Stand-up Lukáše Pavláska „Zmatení komiků“ v bernartické sokolovně 

(od 19:00, vstupenky jsou již v prodeji: 382 525 310 nebo 774 100 594) 

30. 4. Stavění májek a pálení čarodějnic 

1. 5. Prvomájový jarmark 

6. 5. Beseda s fotografem Petrem Luskem v bernartické sokolovně 

8. 5. Vzpomínkový průvod (k výročí konce druhé světové války) 

14. 5. Zájezd na výstavu HOBBY 2026 v Českých Budějovicích 

15. 5. Představení ISTYKLÁL – ze života MUDr. Vlasty Kálalové  

(v zahradě bernartické knihovny) 

16. 5. Bernartický sekáč (tradiční soutěž v sečení kosou na louce pod Posvátným) 

16. 5. Retro diskotéka ve Svatkovicích 

30. 5. Sousedské posezení u kovárny ve Zběšicích 

20. 6. Oslavy 140. výročí založení SDH Bernartice  

(od 14:30 u hasičské zbrojnice, odpoledne zahraje Milevšťanka, večer kapela MIDI) 

 

     

 
Zpravodaj pro vás zpracoval: Radek Pileček 


